

Театральные представления – праздник для детей

В марте в детском саду № 12 «Ягодка» прошла традиционная неделя театра. Театрализованной деятельности в нашем детском саду уделяется большое внимание, ведь театральное искусство способствует всестороннему развитию гармоничной личности ребёнка. Обычно общаются каждый день, дети устают друг от друга и даже иногда ссорятся, а занимаясь театром, они учатся быть более терпимыми друг к другу, умничившими, сдержанными, собранными. Театр оказывает большое эмоциональное воздействие на чувства и настроение дошкольников, расширяет их кругозор, обогащает и развивает речь, формирует моральные представления, развивает умственные способности детей.



Сказка «Золушка» в исполнении воспитанников старшей группы «Почемучки»

Воспитатель О.В. Очирова с воспитанниками старшей группы «Почемучки» представили театрализованное представление по мотивам известной сказки «Золушка». Сказочные декорации, красивая классическая музыка и интересная постановка зачаровала всех зрителей. Своей замечательной игрой юные артисты показали прелести театрального искусства, создали особую атмосферу в зале. Главную героиню сказки сыграла Маша Баранова, полностью передав образ Золушки. Понорила зрителей своей игрой Варя Калганова, сыгравшая матчуку, которая использовала все средства выразительности в мимике, интонации и движении.

Прекрасно исполнили свои роли Алина Сулейманова и Алина Аврова (сестры Золушки), Яна Хуничинова (фель), Артём Коротин (принц). Эрхито Цыренова (преподаватель танцев), Амир Монтев (король), Айдар Гиргеев (лесничий – отец Золушки), Паша Антонов (стражник), Кира Миронова (сказочница).

Воспитанники подготовительной группы «Непоседы» с воспитателем В.А. Москвитиной показали театральное представление по мотивам русской народной сказки «Маша и медведь» на новый лад, который было посвящено теме «Основы безопасности жизнедеятельности». Главные роли сыграли Алёша Вершинин

(медведь), Кристина Янинова (Маша), также в сказке участвовали Насти Бурлакова (Даша), волки Илья Янин и Егор Пикалов, зайцы Аня Шефер и Даана Зурбаева.

Кроме этого, дети подготовительной группы под руководством воспитателя Л.А. Барановой представили сказку «Теремок» на новый лад. Роль мышки исполнила Анна Тальцева, Эшагто Гатапов (лягушка), Аня Шефер (заяц), Ксения Гонгорова (лиса), Вадим Батуев (волк), Вадим Дашеев (медведь). Ребята поразили зрителей своим умением перевоплощаться в сказочные персонажи, а в конце сказки спели песню о дружбе «Дружба крепкая».

На утреннике, посвящённом празднику Белого месяца – Сагаалгана, ребята из старшей и подготовительной группы показали сказку «Золушка избушка» на бурятском языке, которую с ними подготовила С.С. Туртруева. С удовольствием сыграли свои роли Ариюн-Шэмэг Дондокова (заяц), Дамир Пунсуков (лиса), Альбина Дашицыренновна (собака), Сандан Батуев (волк), Амарсана Цыренжапол (медведь), Арыя Нижигитов (петух). Дети с таким воодушевлением сыграли спектакль, что не оставили равнодушным ни одного зрителя в зале.

Воспитанники средней группы с педагогом О.А. Филипповой представили сказку «Цветик-семицветик», которая была самой многочисленной по числу участников. В главной роли девочки Жени яри и эмоционально выступила Элина Гусарова. Полина Плетнёва, Лиза Эльгостева, Даши Шагдурова, Юмжана Базарова, Юмжана Гомбоева, Вероника Синошина, Лиза Шлагина перевоплотились в «лепестки», изображая их в танцевальных движениях. А Тимур Десятов, Аюр Гонгоров, Дамир Чыбиков исполнили «белых медведей» с Северного полюса. С ролью «мальчиков» прекрасно справились Артём Будаев, Даши-Нима Жалсанов, Айдар Лодов, Илья Орлов. А «девочек» исполнили Маша Баланова и Сойнина Дашиева. Прекрасную фею сыграла Радикана Гомбоева, а последнее же звание досталось «мальчику», роль которого исполнил Данил Казанцев.

Все юные артисты были очень рады, ведь для детей участие в театрализованных играх и в драматизациях сказок – это всегда праздник. Огромную благодарность хочется выразить родителям, принявшим активное участие в создании костюмов для героев сказок. Тanie совместные мероприятия способствуют сплочению ребёнка и взрослых, что соответствует требованиям на современном этапе, воспитывают навыки театральной культуры, приобщают к театральному искусству.

О. ОЧИРОВА и В. МОСКВИТИНА,
воспитатели МБДОУ Детский сад № 12 «Ягодка»

Неделя театра в детском саду «Ягодка»

Театрализованная деятельность вносит разнообразие в жизнь ребёнка в детском саду, дарит ему радость и является одним из самых эффективных способов воздействия на ребёнка, в котором наиболее ярко проявляется принцип обучения: учить, играть.

Воспитательные возможности театрализованной деятельности огромны: ее тематика неограничена и может удовлетворять любые интересы и желания ребенка. Участвуя в ней, дети знакомятся с окружающим миром во всем его многообразии – через образы, краски, звуки, музыку, а умело поставленные вопросы взрослого побуждают думать, анализировать, делать выводы и обобщать. Поэтому именно театрализованная деятельность позволяет решать многие воспитательные задачи, касающиеся формирования выразительной речи, интеллектуально-го и художественно-эстетического воспитания. Она – неисчерпаемый источник развития чувств, перениманий и эмоциональных открытий.

Хорошей традицией в нашем детском саду стало проведение театральной недели. В подготовке театрализованных представлений участвовал весь коллектив детского сада, родители готовили декорации, шили костюмы. Вместе с музыкальным руководителем подбирались музыкальные произведения, хореограф работал над постановкой танцев.

Все возрастные группы инсценировали сказки. Младшем группе с воспитателем О.В. Очиевой представили зрителям «Сказку о глупом мышонке». Мальчики 3-летнего возраста прекрасно справились с поставленной перед ними задачей. Исполнительница роли глупого мышонка Яна Хунинова была эмоциональна, артистична. Вызывала улыбку игра маленьких



Герои «Сказки о глупом мышонке» – антреи из младшей группы



Сказку «Репка на новый лад» представили антреи из средней группы

и забавных артистов – Маша Баранова (мама мышонка), Алины Сулеймановой (утка), Варвары Калгановой (лигушка), Сароны Протопоповой (свинка), Айдара Гиргеева (шакша), Арины Жигитовой (лошадь), Эрхито Цыреннова (корючка), Санжана Шагдуржаповой (кошка).

Воспитатель средней группы «Непоседы» В.А. Москвитина и её воспитанники показали для зрителей замечательное представление – сказку «Репка на новый лад». Амарсана Циренланов с танцем интересом вошёл в роль репки, что было видно сиюю радости и эмоций у ребенка вызывает этот персонаж. Женя Рындина в роли деда, Вика Будаева (бабка), Вадим Батуев (жучка) эмоционально,

с юмором, артистично исполнили свои роли. Рушана Тогмитова (внучка), Диана Наззазеева (кошка), Дамир Пунусуков (мышька) удивили зрителей своим переодевлением в сказочных персонажей. В завершение спектакля дети вспомнили пословицы о дружбе. Старая сказка на новый лад стала для детей доказательством того, что дружба и взаимопомощь помогает находить выход из любой самой трудной ситуации.

Воспитатель старшей группы Л.А. Баранова и её воспитанники инсценировали сказку «Мешок яблок». Главную роль зайца прекрасно исполнил Денис Балданов, а Даниил Долгоруков эмоционально сыграл роль ворона. Инс-

ценциируя данную сказку, воспитанники получили урок нравственности, так как главный смысл сказки состоит в том, что надо быть отзывчивым и щедрым и добрые дела обязательно вернутся к тебе сторицей. А закончили ребята свое выступление пословицей «Как зукается, так и отливается».

Вся театральная неделя сопровождалась улыбками и хорошим настроением, а в группах создавалась весёлый эмоциональный настрой. Все получили огромное удовольствие от встречи с прекрасными.

И, подводя итог «Театральной недели», хочется сказать, что театр – это лучшее средство для общения детей, для понимания их сокровенных чувств.

О. ОЧИРОВА, В. МОСКВИТИНА,
воспитатели МБДОУ
«Детский сад № 12 «Ягодка»

СОТРУДНИЧЕСТВО

О дорожных ситуациях в детском саду

В детском саду № 12 «Ягодка» при участии инспектора Госавтоинспекции Закаменского района Т.М. Шагжитаровой прошло профилактическое мероприятие по предупреждению дорожно-транспортных происшествий с участием детей.

Инспектор ГИБДД в игровой форме объяснила детям, как ориентироваться на дороге с помощью знаков дорожного движения и светофора. Команда старшей группы «Почемучки» и команда подготовительной группы «Непоседы» участвовали в тематическом блиц-опросе, после которого обсуждались дорожные ситуации. Юные участники дорожного движения показали хорошие знания и умения во время прохождения этапов игры «Сигналы светофора», «Пешеходный переход».

Кроме этого, воспитанники детского сада подготовили яркие и красочные рисунки на тему «Безопасная дорога глазами детей». В них дети отразили важность соблюдения Правил дорожного движения и наглядно изобразили, как

нужно переходить через проезжую часть дороги.

Представители Госавтоинспекции выразили участникам конкурса огромную благодарность и вручили ребятам сладкие призы и грамоты. В подготовительной группе «Непоседы» 1 место занял Алёша Вершинин, 2 место – Юлия Ирищева, а Барто Ринчинов, Эшагит Гатапов и Мила на Дудина заняли 3 место. В старшей группе «Почемучки» 1 место занял Дацдар Дорников, 2 место – Кира Миронова, и Артём Коротин, 3 место – Сайнина Будаева.

Дети с удовольствием приняли участие в игре, ответили на вопросы инспектора и хором повторили правила дорожного движения.

О. ОЧИРОВА, В. МОСКВИТИНА,
воспитатели детского
сада № 12 «Ягодка»
Фото предоставлено авторами



ПРАЗДНИК

Весёлый конкурс «А ну-ка, мамы!»

Есть в нашем мире слово вечное,
Короткое, но самое сердечное,
Оно прекрасное и доброе.
Оно простое и удобное,
Оно душевное, любимое,
Ни с чем на свете не сравнимое!

День матери – один из самых трогательных праздников. Каждый человек несёт в душе неповторимый, родной образ своей мамы, которая всегда пожалела, прокликает, называет самыми тёплыми, ласковыми словами и будет любить, несмотря ни на что.

В этом году мы решили поздравить мам наших воспитанников необычным образом. 29 ноября в музыкальном зале детского сада «Ягодка» был проведён для них конкурс «А ну-ка, мамы» среди мам и ребят старшей группы «Пчёлки» и подготовительной группы «Непоседы». Команду мам подготовительной группы представили Наталья Сергеевна Вершинина, Светлана Александровна Доможакова, Елена Санжеевна Будаева, Ирина Андреевна Пикалова, Ирина Леонидовна Козлова, Полина Сергеевна Батуева, Любовь Юрьевна Шойдорова.

В команду мам старшей группы «Пчёлки» вошли Да- рима Цырепиловна Ранжурова, Сёйёма Андреевна Цыренова, Людмила Александровна Бааранова, Евгения Сергеевна Сулейманова, Альбина Дашицыренова Очирирова, Мария Юрьевна Антонова, Наталья Михайловна Зайцева.

Конкурсная программа включала весёлые игры, соревнования, эстафеты для ребят и мам. В программу вошли конкурсы «Узнай по ладошке», «Милой мамочкой портрет», «Веникобол», «Осенный натюрморт», «Весёлая викторина», «Городская гонка», «Моя детство», «Вместе с мамой». Интересно прошёл конкурс «Угости ребенка», в ходе



Самые любимые и самые талантливые наши мамы

которого мамы в боксёрских перчатках разворачивали конфеты и угощали ими своих детей. Дети и мамы показали, какие они ловкие, сильные, умелые. Между конкурсами дети пели песни, рассказывали стихи, через которые пере-

дали слова благодарности и любви к мамам.

Все с нетерпением ждали результатов соревнований. И вот долгожданная церемония награждения. В упорной борьбе команда «Непоседы» заняла почётное II место, была награждена

почётной грамотой и серебряным кубком. Команда «Пчёлки» заняла достойное I место и была награждена Почётной грамотой и золотым кубком. Хочется поблагодарить всех мам, принявших активное участие в этом празднике, пожелать

им крепкого здоровья, чтобы они всегда оставались самыми красивыми, самыми талантливыми, самыми необыкновенными, самыми любимыми!

О. ОЧИРОВА, В. МОСКВИТИНА,
воспитатели детского
сада № 12 «Ягодка»

КОНКУРС

Эко-мода в детском саду

Тема бытовых отходов и их утилизации не теряет своей актуальности уже не один десяток лет. В обычной жизни человек вряд ли задумывается над тем, насколько прочно пищевая упаковка вошла в повседневный обиход, принося как удобство, так и ряд проблем, например, сколько сложностей возникает с уничтожением и переработкой огромной массы ненужной упаковки. Мы попытались взглянуть на эту проблему с другой стороны, больше оптимистической, нежели реалистической, добавив немного юмора, фантазии и... любви к природе.

24 октября в нашем детском саду в рамках проекта «Арюн сабэр даэлэй – Чистый мир. Расти будущих жителей чистой планеты» прошёл конкурс «Эко-мода-2019» среди девочек старшей и подготовительной групп. В этот день состоялся уникальный и необычный показ моделей одежды из бросового материала, над которыми трудились великие модельеры, мастера своего дела – родители наших участниц. Конкурсанты должны были не только показать свой наряд, но и защитить его.

Первая тройка модниц представила нам костюмы, изготовленные из гофрированной бумаги. Платье Маши Кишмар (1 место) было украшено разноцветными цветами, а на голове красовался шикарный большой красный цветок. Насти Бурлакова заняла 2 место, Кира Миронова – 3 место. Нельзя не отметить, что наряд Кирьи был выполнен в виде экзотического цветка.

Вторая тройка модниц представила на суд ююри костюмы из целлофановых пакетов. Наряд Вики Будаевой (1 место) был удобен и практичен. Такой наряд не нужно стирать вредными порошками и трясти элегантностью, достаточно прос-



то прогуляться под осенним дождиком. Аня Шефер заняла 2 место, Номина Цыденова – 3 место.

Модницы третьей тройки вышли в костюмах, изготовленных из пластмассовых бутылок. Варя Калганова представила свой наряд стихотворением «Золотой цветочек» и заняла 1 место. Особое внимание привлек оригинальный головной убор Варвары, лепестки и листья которого были вырезаны из пластиковых бутылок. Милана Дудина заняла 2 место, а Аня Тальцева – 3 место.

Следующие модели представили нам наряды, изготовленные из фантиков от конфет. Алина Авюра (1 место) представила бургундское национальное платье, для которого все обертки от конфет были подобраны по цвету и узору, а на голове красовалась национальная шапочка, вырезанная из пластиковой бутылки и украшенная фантиками. Даина Зурбасева заняла 2 место, а Валя Доржиева – 3 место.

Следующая тройка модниц представила наряды из подарочной оберточной бумаги. Мама Кристина Яньковой, которая заняла 1 место, проявила фантазию и украсила платье множеством цветов из подарочной упаковки.

Особенностью нашей колле-

гии стали наряды, выполненные из одноразовой посуды. В наряде Арюн-Шэмэг Дондоковой (1 место) каждая деталь была искусно вырезана из одноразовых стаканчиков и тарелок. Сарана Тутугueva заняла 2 место, а Сойнчина Будаева – 3 место. Для создания костюма Сойнчина родители использовали всё: юбку из стаканчиков и салфеток, топик из пакетов для мусора и ложек, аксессуаром был веер, выполненный из вилок.

Любой показ мод за- канчивается выступлением

моделей в свадебном пла- тье. В номинации «Платье невесты 23 века» наряды из салфеток представили две участницы: Алтан-Гэрэл Жагбаева (1 место) и Вика Карагаева (2 место). Бело-слоновые, ажурные салфетки, покрывающие основу пла- тья, с лёгкостью шуршали при каждом шаге юной мо- дели, а голову Алтан-Гэрэл украсила большая шляпа с белоснежными цветами, выполненным из бумажных салфеток. Платье Вики укра- шали огромные цветы, искус- но подобранные по цвету и форме.

Особую благодарность хочется выразить родителям конкурсанток за помощь в подготовке нашего показа, за творческий подход, находку и сообразительность.

Надеемся, что наше мероприятие не прошло бесподобно для каждого из нас, не оставил никого равнодушным к проблемам природы. Если каждый будет заботиться о чистоте окружающего мира, то наша планета станет намного чище.

В. МОСКВИТИНА, О. ОЧИРОВА,
воспитатели детского
сада № 12 «Ягодка»